
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 018/2025

02 DE JUNHO DE 2025 - 19:00

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 02 DE JUNHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas

que os assistiam, a Representante do Jornal Serrano, o Vereador suplente Jarbas

Goettems e a Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Desejou

que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos

seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Evandir Grassel, João Alcemiro

Claas, Silvio Ataídes Drost Alves, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Valdir

Palhano da Siqueira e Greice Greiner da Silveira. E informou a ausência do Vereador

Paulo Roberto da Costa por motivos de saúde. II- VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente

colocou em discussão a ata da 17ª reunião ordinária realizada 26 de maio de 2025. Como

não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os

vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício 020/E/2025 Autoria: Poder Executivo.

Assunto: Esclarecimentos relativos ao Parecer Prévio 22.901do TCE, que aprova contas

com ressalvas.  II – Ofício 021/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Resposta Pedido

de Informação.  III – Ofício 022/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Envio de

documentos. II – Ofício 023/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento

de Projeto de Lei. II – Ofício Interno 041/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da

Silveira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. IV– ESPAÇO DA PAUTA: I –

PROJETO DE LEI 035/E/25 Assunto: Altera a redação dos Arts. 5.º, 6.º e 7.º da Lei Municipal

n.º 745, de 22 de abril de 2010, que reformula e regulamenta o Programa Municipal de

Recuperação de Solos, e dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. II – PROJETO

DE LEI 037/E/25 Assunto: Aprova o Plano Municipal de Cultura - PMC e dá outras

providências. Tramitação: 1ª Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora

Greice Greiner da Silveira Assunto: Solicita-se ao Chefe do Executivo Municipal a adesão

do Município de Herveiras ao Projeto Banco Vermelho, com a instalação de banco

vermelho em espaços públicos, acompanhados de mensagens de conscientização e

informações sobre canais de denúncia de violência contra a mulher. Tramitação: 1ª



Reunião. V – REQUERIMENTO: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a

inclusão na ordem do dia os Projetos de Lei 035/E/25 e 037/E/25. VI- DISCUSSÃO DA

PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que os assistiam pessoalmente e

também pelas redes sociais. Destacou sobre os Projetos da pauta que estavam para sua

apreciação na presente noite  relatar o Plano Municipal da Cultura, então pedia a

compreensão dos colegas para aprovação do Projeto na presente noite, assim como no

ofício expedido pelo Prefeito em questão de urgência não que não tivesse sido elaborado o

Plano anteriormente, pois estava elaborado, a questão foi a necessidade de tornar o

decreto em forma de Lei, pois já conversou e se esclareceu isso também para todos, então

era de suma importância que o município tem esse plano que  foi pensado e elaborado,

discutido junto com o Conselho Municipal da Cultura. Comentando que os membros que

elaboraram esse plano a partir desse plano o município se torna apto a aderir diversos

editais voltados à cultura e ao mesmo tempo sendo disponibilizado recursos financeiros

para execução desses projetos e também através dessa atualização via o sistema

Estadual, as entidades que tem interesse em inscrever os projetos também teriam essa

disponibilidade sendo uma parte bem importante e cabia a eles contribuir com a aprovação

desse plano. Mencionou também sobre o seu Pedido de Indicação da aquisição do banco

vermelho, um Projeto a nível nacional estava sendo bastante discutido e apresentado a

nível nacional e ela conheceu ele também na sua viagem a Brasília, pois esteve

participando da Marcha em Defesa dos Municípios e era um programa que serve para

instalar um banco vermelho em espaço público dentro do município. A Vereadora

comentou o porquê de um banco vermelho, citando ser justamente para chamar a atenção

das pessoas, num local bem visível para que sirva para  refletir, para levantar e agir contra

violência contra as mulheres porque o Brasil enfrenta um colapso nessa questão e

precisavam tomar atitudes, então através de uma atitude assim de um banco que chame

bastante atenção e através desse Projeto também o Instituto fornece material que pode ser

trabalhado junto com o COMDIM, e na presente noite  Luana Hoesel se fazia presente e

faz parte do COMDIM (Conselho Municipal dos Direitos da Mulher), podendo ser trabalhado junto

com o COMDIM para trabalhar nas escolas, trabalhar essa questão isso não sendo a

questão da violência da mulher não era uma questão que acomete só os adultos que

cometem mas isso começava lá na infância o que estavam ensinando o que estavam

trabalhando com as crianças então era uma forma de conscientização e  espero também a

colaboração dos colegas para que  conseguisse dar seguimento nesse Projeto. Agradeceu

e encerou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor

Presidente, da mesma forma os colegas vereadores, vereadora, com ausência do



Vereador Paulo na presente noite, as pessoas que os assistiam pelas redes sociais, os

funcionários da casa, em especial ao agricultor Denilson Rios de Linha Fernandes, o

colega Jarbas ex-vereador e sempre vereador, no momento suplente e  que havia

assumido um outro posto na Prefeitura, desejou sucesso a ele nessa  caminhada, também

a representante do Jornal Serrano e desejou que fossem todos bem-vindos a casa.

Destacou sobre os Projetos, dizendo serem importantes na noite, assuntos que vinham a

beneficiar os agricultores, aproveitou e parabenizou o Presidente pela indicação do projeto

que vinha a melhorar as condições e os repasses aos agricultores, sobre a questão do

calcário. Disse ser um projeto que iria beneficiar diretamente as pequenas famílias de

agricultores, pois tinham que investir na propriedade para poder produzir, tendo seu apoio

e esperava que fosse votado na presente Sessão e esse projeto era de suma importância.

O Vereador parabenizou o Prefeito Nazário, a Vice-Prefeita Carla pela iniciativa de

mandarem o Projeto de Lei para a Câmara para apreciação na presente noite, sendo

Projeto de Lei 037/E/25 que aprova o Plano Municipal de Cultura e dá outras providências.

Destacou que o projeto era muito importante porque havia várias vezes participado de

encontros e em viagens que foi a Brasília com o Prefeito também, pois tudo tem que se ter

Projetos de Lei criados, passado por a casa, para que com isso conseguiam buscar

recursos para todas as áreas da cultura, por exemplo se  tinha o grupo de danças

gaúchas, tendo assim vários projetos nos colégios e queria parabenizar o pessoal da

 Secretaria de Educação que fazem parte desse Projeto, mas tinha que se ter Projeto de

Lei para que conseguissem buscar os recursos. Parabenizou o Prefeito Nazário que

sempre pensou nisso de se ter as leis aprovadas no município para poderem buscar

dinheiro para o município. Agradeceu e encerrou sua manifestação.  VII - ORDEM DO DIA:

O Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei 034/E/25 e 036/E/25, o

Pedido de Indicação de autoria do Vereador Evandir Grassel, o Pedido de Indicação de

autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira e o requerimento de autoria da Vereadora

Greice Greiner da Silveira. Como não houve discussão foram postos em votação e

aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando o Senhor Presidente, em nome dele saudou

os demais colegas vereadores, vereadora, funcionários da casa, o colega Jarbas, a Luana

Hoesel, o agricultor Denílson Gomes Rios que se fazia presente também. Iniciou sua fala

parabenizando a empresa JTI pela iniciativa de um curso para as agricultoras através do

projeto “Mulheres em Campo”, curso esse que visa o planejamento financeiro das

propriedades já que que como  as pessoas que tinham em torno de 50 anos, antigamente

era bem mais fácil fazer esse planejamento, pois eram menos gastos e  hoje se  bastante

gastos, então foi um curso muito bom que foi feito aqui na casa. Agradeceu e encerrou sua



manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações já realizadas

anteriormente. Iniciou sua fala e queria parabenizar uma entidade que era muito

importante para o Estado, os  municípios e principalmente para o município de Herveiras,

desejando os parabéns à Emater RS Ascar, pois para uma entidade completar 70 anos era

sinal que ela vem desenvolvendo um trabalho significativo por todo o Rio Grande do Sul, a

Emater era uma empresa de assistência técnica e extensão rural, tendo como missão

fomentar a agricultura familiar a partir do acompanhamento técnico e a capacitação dos

agricultores, a comemoração dos 70 anos reforçou a importância da extensão rural como

elo entre o conhecimento técnico e o saber do agricultor, em um cenário de mudanças no

campo e novos desafios para a sucessão familiar a matéria seguia presente promovendo

inovação, sustentabilidade e dignidade para quem vive  da terra. Dizendo só ter

agradecimentos aos técnicos que trabalham na EMATER de Herveiras, sendo eles a Dieni,

o Osmar, a funcionária Katielle e o estagiário Alisson por tão bem conduzirem os trabalhos,

orientando e participando junto com os agricultores que a Emater siga forte no município e

que continue servindo de referência a outros municípios pela parceria que tem com o

Executivo municipal, que enxerga nessa entidade uma oportunidade de oferecer um

trabalho de excelência aos agricultores, então parabenizava os funcionários que lá estão.

Comentando que a Emater só era sucesso dentro do município pela parceria que se tem

juntamente com todos os demais órgãos e o executivo. Ressaltou mais um pouco sobre o

seu Pedido de Indicação do banco vermelho, que iria servir como um marco então para a

cidade porque precisavam se falar, pensar ações e discutir soluções para que não ocorram

mais feminicídios, essas ações precisavam ser rapidamente pensadas, mesmo não tendo

nenhum caso, as pessoas podem pensar “Mais Herveiras não têm”, ainda bem que  não se

tem nenhum caso de feminicídio e iriam continuar batalhando e brigando para que não se

tivesse, pois através desse Projeto seriam também disponibilizados materiais para serem

trabalhados, com os alunos e toda sociedade como  havia falado antes, então iriam fazer o

possível para que no mês de agosto que era o mês destinado a conscientização contra a

violência, o agosto lilás que consigam estar entregando, então esse marco para

comunidade juntamente para o Conselho Municipal da Mulher, então iria ficar neste

aguardo. A Vereadora agradeceu, pelo convite para Conferência Municipal da Assistência

Social, então agradecia o convite da Presidente do Conselho a senhora Luciane Grassel,

considerando importante a participação, a participação nessas conferências de todos os

conselhos, por ser essa uma maneira que também possam ficar sabendo e ficar por dentro

do que que tá acontecendo dentro do município quais ações os conselhos estavam

pensando e elaborando para o futuro dos serviços dentro da  comunidade, então acha de

suma importância estar participando dessas conferências e faria o possível para dia 17 de



junho estar presente  na Conferência. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

João Alcemiro Claas: Reiterou suas saudações realizadas no início da Sessão, de maneira

especial esqueceu antes, pediu desculpa pela falha e saudou a sua afilhada Luana Hoesel

representante do Sindicato dos Trabalhadores Santa Cruz do Sul, desejando que fosse

bem-vinda sempre a Sessão. O Vereador aproveitou o espaço para dizer que estavam na

casa para ajudar a administração, se sentia muito feliz em fazer parte dessa administração

que tão bem vinha trabalhando para o município, tendo seu respeito por cada Prefeito que

já passou pelo município, pois gostava muito de salientar isso, pois cada um fez a sua

parte, cada um cada um tentou fazer o melhor de si, mas o Prefeito Nazário a Vice-Prefeito

Carla que vem trabalhando de uma maneira especial e os projetos de magnitude como o

que havia entrado na presente noite que talvez teriam que ser mais comentado na casa,

mas era importante aprovarem para o Prefeito, para sim poder buscar recurso para essa

área da cultura e o Prefeito tinha o seu apoio nessa área, sempre que entrasse projeto

dessa maneira na casa que saberiam que iriam ter retorno, tinha o seu apoio na mesma

noite que entrasse na Sessão. O Vereador disse ter conversando com o Prefeito Nazário e

 ficou feliz de saber que logo se vai ter mais empresas  no município, não iria citar nome na

presente noite, mas via o empenho do Prefeito Nazário, pois foi criado projetos na casa por

eles, vereadores no passado que beneficiava as empresas que querem se instalar no

município, onde seria possível poder fornecer trabalho com máquinas para melhorias em

terrenos para construção dessas empresas, então via sempre a preocupação do Prefeito

para fazer as coisas dentro da lei para que isso não viesse no futuro trazer algum

problema para o município, sendo muito importante ver  o Prefeito dedicado em atender o

básico mas sempre buscando melhorias para o município, isso iria gerar renda e iria ser

bastante para o município, iria gerar renda, gerar emprego e  achava que isso era o seu

trabalho sempre estar junto a esse tipo de projeto apoiando as empresas apoiando o que

viesse trazer cada dia mais melhorias para a cidade. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor

Presidente, em nome dele os demais vereadores, vereadora e pessoas que se faziam

presentes, servidores da casa, o Vereador suplente Jarbas, a Luana Hoesel representante

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o senhor Denilson Rios e desejou que fossem

todos bem-vindos. O Vereador iniciou sua falando diretamente ao senhor Denilson Rios,

comentando o problema que ele teve, seríssimo  a perca na propriedade, por conta de

queima  e gostaria de dizer uma palavra de conforto, pois o Vereador também passou por

isso no passado, teve uma perca bem grande, onde queimou a sua casa  e disse que com

a benção de Deus, tinha certeza que ele tinha essa mentalidade de buscar sempre a Deus,

pois com o Vereador e sua família foi dessa maneira, sabendo que foi uma perca grande



mas se recuperaram muito rápido, foram muito ajudados pela população em geral, muitas

pessoas no presente dia que estavam presentes ou todos, haviam os ajudado, ajuda até

de fora, do Estado e a partir dali foi com a benção de Deus, como havia os iluminado até

os negócios deram  certo, então já estava recuperado, dizendo o Vereador ter certeza que

com Denilson e sua família iria ser assim também, tendo fé e trabalhando sério tudo daria

certo, sendo um detalhe que foi perdido, nos próximos dias iria ter muito mais do que ele

havia perdido. Mencionou também voltando aos assuntos da noite na casa, disse  que hoje

foi aprovado o Projeto que o Presidente havia encaminhado e virou Projeto sobre a cama

de aviário, calcário e no seu ponto de vista até achou que viria uma indicação ainda do

Executivo uma mensagem retificativa,  quem sabe no próximo ano viesse e até falaram

sobre isso, ficando para o próximo e disse ter sido muito bom que foi encaminhado pelo

Vereador Antonio Vieira, pois o Vereador tinha isso no seu cronograma, mas talvez se 

tivesse encaminhado não teria sido aprovado ainda, então que bom que foi encaminhado e

hoje os agricultores vão poder se beneficiar, assim como os dois poderiam, qualquer um

pode também. Agradeceu também as palavras a Vereadora Greice na Sessão passada, no

dia que não  esteve na Sessão, onde o Vereador encaminhou sobre o fonoaudiólogo(a),

ficando agradecido do empenho e esperava  que fosse um pedido atendido, não porque

ele fosse da oposição, por não ser para ele, como já havia dito, que iria ajudar a

população, que fosse pelo menos criado o Projeto, se não tiver interessado, dizendo ter

entendido o que a colega Greice colocou esses dias sobre a falta desse profissional nos

outros municípios de fora, mas que fosse pelo menos criado o cargo, quem sabe poderia

se ter sorte de conseguir um profissional, então ficava o seu reforço no pedido. O Vereador

aproveitou e fez um pedido a Líder de Governo, citando que o colega Paulo não estava

presente, e teve uma breve passagem na Secretária de Obras, acabou voltando e o

Vereador  tinha um pedido de paradas de ônibus para ser encaminhado, acabou não

encaminhando pela casa, pois o Vereador Paulo, então Secretário pediu para deixar que

ele iria fazer agora ele havia saído e o inverno já chegou  e as crianças em alguns lugares

estavam esperando sem a parada, então se tinha um ponto próximo a Lancheria Grassel,

onde se deparou  na semana passada foram três, quatro crianças pequenas no local com

chuva, um dos pais com o carro e   deixando as crianças entrarem para dentro e então

eram coisas pequeníssimas mas que faziam um baita resultado, não só para as crianças,

mas para os pais que sabem que seu filho estava no lugar com abrigo, então achava que

esse caso teria que ser acelerado porque o inverno não iria esperar mais, por já ter vindo.

Destacou sobre o Plano da Cultura também achou interessante e aprovado na mesma

noite, mas enfim são coisas que eram necessárias e ele via, sendo sempre adepto a

gostar de música e ele achava que deveria se encaixar no Plano, pois no passado tinha as



tertúlias que ficaram esquecidos e poderia se trabalhar em cima disso, tendo os rodeios

que se usava um pouco das tertúlias também, mas era só uma ideia nesse caso para ser

implementado. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de

Siqueira: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, as pessoas que

os assistiam através da rede social, os servidores da casa, a presença do Denilson Rios

de Linha Fernandes, a Luana Hoesel, a representante do Jornal Serrano, o Jarbas que era

seu colega até poucos dias e estava presente. Iniciou sua fala, falando da homenagem

que participou juntamente com o Presidente da casa,  que se tratava dos 70 anos da

Emater, que estava se festejando, a Emater para  município de Herveiras ou para os

outros municípios mas principalmente iria falar do município, desde que conhecia a 50

anos, no presente dia  estava fazendo 70 e o Vereador estava com 65 e quando veio

morar em Herveiras com seus pais naquela época  já se tinha extensionista da Emater que

trabalhava com os “4S” do qual fez parte e ao longo tempo, desde daquele período que era

muito valorizado principalmente a juventude trabalhava também dando apoio através dos

agricultores, enfim  valorizando o município, a agricultura e juventude, o que havia

 mudado um pouco, mas a Emater estava ali, tendo que ser valorizada porque  pensava

ser um aval para o agricultor, pois davam um apoio, uma assistência naquilo que fosse

preciso e administração estava de parabéns que também apoia essa entidade, deixando

seus parabéns pelos 70 (setenta) anos da Emater. Destacou também outro assunto que

trazia na noite aos colegas e ao  amigo Antonio Moraes, para felicidade deles, pois na

Sessão passada não havia comentado o assunto  sobre a questão do posto saúde, da

iluminação na sala de espera, ficando muito feliz pelo concerto, onde se foi colocado o

sensor na sala de espera, agora  iluminada com luz, lugar confortável, com a colocação de

um  ar-condicionado,  então se tinha uma sala de espera de conforto para as pessoas que

estavam ali de madrugada para esperarem o atendimento. O Vereador deixou os parabéns

a administração, por não ter precisado fazer o pedido por escrito, mas foi comentado e

foram atendidos, isso o deixava feliz, satisfeito como disse o Vereador João Claas, que se

sentia bem quando falava alguns assuntos e não se precisava muitas vezes criticar, mas

se fazia um pedido, se faz um alerta, coloca a situação e por isso quando eram atendidos,

se sentia valorizado, alegre e feliz quando as coisas aconteciam para o bem da população

do município. Aparte Vereador Antônio Miguel Nunes de Moras:  O Vereador disse ser um

assunto que até iria falar, mas já que o Vereador Valdir já havia falado e conversava mais

bonito, já havia explicado tudo. O Vereador também disse ter  ficado muito contente, pois

duas semanas atrás foi pedido na casa, esteve no posto de saúde, disse ser uma algo

simples, que até colocou sobre ser colocado um sensor que ligasse e desligasse, achando

que deveria ter sido feito isso no local,  porque ele esteve também “meio judiado”, foi no



posto e  chegando lá o pessoal estava na claridade, podendo conversar melhor e até

discutir sobre as doenças, de “dói aqui, dói ali”,  ficando até mais fácil de ver o rosto das

pessoas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação da fala do Vereador Valdir

Palhano de Siqueira: Agradeceu a fala do Vereador Antônio, então para complementar só

tinha que agradecer administração, agradecer a Secretária da Saúde e o pessoal que a fez

esse trabalho da instalação, então se tornou o local confortável para as pessoas que ali se

encontravam na sala de espera. Mencionou também que teve a informação, cobrou

informalmente o encarregado das iluminações públicas, as tais fluorescentes, estava

chegando o material, pois foi informado que estavam sem material, mas estava chegando,

estava comprado e logo estaria chegando, estavam esperando o chamado para ir buscar o

material para ser tomada essa iniciativa de conserto de fluorescentes então era uma

notícia boa, que  para o futuro estaria chegando. Destacou outro assunto que na Sessão

passada havia sido falado, até se teve ofício do CDL, sendo uma questão preocupante de

sua parte, deixando o alerta para as  pessoas que estavam assistindo, sobre à questão

dos ambulantes isso era preocupante porque parecia que o comércio vinha aumentando 

dia a dia para quem passa todo dia no centro de Herveiras, o comércio estava evoluindo

sendo bom para a cidade, bom para as pessoas porque o comércio se sente valorizado e

as pessoas vinham adquirir suas mercadorias. Comentando que esses ambulantes na

verdade são pessoas livres, não tendo como irem  barrar eles na entrada de Herveiras,

pois eles podem vender aonde eles querem, por pagarem pelo que foi informado ao

Vereador, eles pagam uma mensalidade, um valor simbólico e até iria ver, dizendo achar

que estava na mesa do Secretário da Administração o ofício do CDL, talvez fosse tomada

algumas providências ou que fosse revisto esse valor que estava muito abaixo talvez do

que eles vinham vender, não tendo como cobrar por dia, tendo que ser cobrado mensal e

eles pagando tem o direito de vender, porque se forem barrar eles, iriam barrar todo

mundo então era uma situação complicada, mas dizia para população que não deveriam

comprar dessas pessoas, ou primeiro consultassem o comércio local se aquela mercadoria

talvez estivesse no comércio a ser vendido, pois eles estavam explorando as pessoas,

porque  pelo que tem se percebido, no período se instalaram em Herveiras que parece que

tomaram conta do antigo Mercado Gressler, não sabendo se pagavam aluguel, mas eles

estavam instalados ali e eles barravam as pessoas e as pessoas acabam comprando por

uma certa  boa conversa e eles acabam vendendo porque vem todo dia,  se instalando na

segunda-feira, início do mês, estando pela cidade para vender, O Vereador citou que o que

mais o incomodava era deles barrarem as pessoas porque não era contra eles vender,

pois compra deles quem quer, quem tem dinheiro, quem pode comprar, mas o que

incomodava era eles barrarem as pessoas e insistir  para as pessoas levarem a



mercadoria. Aparte Vereador Antônio GIldásio Corte Vieira: O Vereador disse que para ele os

ambulantes tinham uma falta de respeito com as pessoas que eles estavam vendendo e

principalmente com o comércio de Herveiras, eles vinham colocar o carrinho de

mercadoria na porta dos comerciantes do município que não podem fazer nada e eles

vende ali na porta os seus produtos piratas. Sendo essa a complementação e a indignação

do Vereador Valdir era a mesma que a dele. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Continuação da fala do Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Agradeceu as palavras do Vereador

Antônio Vieira e para terminar disse que a questão era o desrespeito que tinham com as

pessoas, muitas vezes vendendo o produto muito mais caro as pessoas inocentes. Outro

assunto que comentou na presente noite e principalmente para quem estava os assistindo

pela rede social e aos demais colegas vereadores, não sabendo se eles tinham

acompanhado ou alguém ter acompanhado pelas redes sociais uma denúncia e sendo

essa uma denúncia grave através da Polícia Civil e ele tem percebido que em Herveiras

mesmo, estavam vendendo perfume, não sabendo se alguém dos colegas tem notado, os

vendedores de perfume, se alguém que estava assistindo e já ofereceram o perfume para

eles, para que tomassem cuidado com esses perfumes, pois esses perfumes pela

informação da Polícia Civil, esses perfumes deixam as pessoas tontas, as pessoas  mais

sensíveis, porque que como ele disse eles iam nas pessoas sensíveis, as pessoas que

tinham pouco conhecimento e acabam oferecendo perfume e acabam jorrando perfume

no  nariz das pessoas, eles acabam oferecendo mandando cheirar o perfume injetando o

perfume na  pele das pessoas, quando cheira a pessoa apaga por segundos e nesse

segundos eles pode  clonar o cartão, podem meter a mão no  bolso das pessoas, eles

podem meter a mão na carteira, podem meter a mão aonde eles quisessem em questão

de segundos, então era para as pessoas tomarem cuidado, quem ver as pessoas

oferecendo perfume na rua tomassem cuidado, por ser esse um grande golpe existente na

praça, sendo essa informação que o vereador trazia bem relevante e  preocupava essa

questão dos perfumes. Para encerrar o Vereador falou da importância quando se tem

Deputados ou Deputada do município para o conhecimento dos colegas, para quem

estava assistindo o quanto eram valorizados principalmente o município de Herveiras

através do Deputado Marcelo Moraes ou Deputada Kelly Moraes, portanto no presente dia

se teve a felicidade de uma emenda parlamentar paga, emenda parlamentar do orçamento

do Estado foi informado ao Prefeito Nazário. O Vereador fez a leitura do Ofício que dizia

que a emenda destina R$100.000 reais (cem mil reais) ao município de Herveiras, para

custeio da área da saúde do município subscrevido pela Deputada Kelly Moraes. O

Vereador deixou um agradecimento em nome da bancada do partido PL, enfim todos

vereadores presentes, a emenda que veio em nome da Deputada Kelly para o município



de Herveiras para ser investido na saúde. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando colegas vereadores, as pessoas que

os assistiam, em especial aquelas pessoas que se esqueceu no começo, pessoas que os

assistiam pela rede social.  Iniciou destacando a fala do colega Vereador Valdir e o colega

Antônio Moraes, muitas vezes  chegavam  meio nervosos e alterados mas esse era o

trabalho deles,  usarem o espaço para cobrar aquilo que a administração não estava

fazendo, não estava enxergando ou estava pecando naquilo e isso que o Vereador Antônio

Moraes e o Valdir, todos os vereadores tinham que estar na casa para fazer, além de

cobrar aquilo que não estava sendo feito, muitas vezes fiscalizar e também aprovar o que

vinha de bom para casa e era para isso que estavam ali e tinha que parabenizar os dois

vereadores pelo “cutucão”, pela pressão que deram e o executivo se acordou e fizeram

aquilo que a população precisa. Mencionou sobre  a Emater também comemorando no

presente dia os 70 anos estava presente, juntamente com o Vereador Valdir, a Vereadora

Greice onde participaram de uma reunião comemorativa onde contou-se um pouco da

história da Emater Ascar que iniciou  no ano 1955, mas estava no município a 27 anos,

não podendo esquecer disso, pois falou da evolução da pessoas do município,  vindo

muito da Emater também, assim como os Sindicato, assim como da Sicredi que se trata da

cooperativa financeira mas que facilitava muito para poderem trabalhar, então nada mais

justo que parabenizar a Emater e parabenizar ao Osmar e a Dieni que eram dois

extensionistas que se tem no município esperando que logo mais para frente viesse mais

alguém para complementar o quadro deles. Sobre o projeto da recuperação de solo que

veio para a Câmara, indicação do Vereador e tinha certeza que como já havia falado o

colega Silvio, que já estava na pauta dele futuramente fazer essa indicação,  mas o

importante era ter pensamento de se ajudar  e quando fala em se ajudar, pois são

agricultores também (ele e o Vereador Silvio) e estavam na roça , sabiam tudo aquilo que

vinha de bom, vinha para ajudar, sempre iria ter o apoio da casa, falando na sua ideia que

discutiram há dias atrás,  falou com o Prefeito, onde ele disse que não iriam mexer no

projeto no momento, mas no próximo ano poderiam formular ele e colocar aquilo que

discutiram que era uma ideia do Vereador também para que ficasse ciente disso. Disse

que muitas vezes tem motivos de alegria muitos,  mas também tem algumas decepções e

se teve no dia anterior a Sessão no município, como falou o Vereador João aqui que era

um defensor muito grande do trabalho do Prefeito e da Vice Carla disse também ser, pois

contrataram a perfuração de quatro poços artesianos no município se se enganava, um em

Linha Fernandes, um na Linha Pinhal, um em Linha Herval São João e no centro, sabendo

que eram quatro poços para serem perfurados e tiveram a infelicidade de ter a perfuração

do poço na Linha Fernandes,  onde foi perfurado 260 metros sem água, então essa era a



decepção que tem, não com a administração, mas com a situação e essa situação ela era

preocupante para o futuro  e não só da Linha Fernandes mas de todas as localidades no

município, que a tendência da questão hídrica, da água do  município era preocupante

porque não se tem rio que corta o  município para ali na frente se ter aonde se agarrar,

então esperava que os outros três poços de água dessem resultado, pois o de Linha

Fernandes não deu resultado que queriam. Agradeceu também a presença do Denilson

Rios, presença do Vereador Jarbas e verem o que fazem na casa realmente o Vereador já

sabe, trabalhou ali, mas o Denilson não frequentava muito a casa, esperando que ele

viesse mais vezes para ver o que defendiam. Destacou sobre o projeto do calcário, que

 não havia terminado de falar sobre ainda, tempos atrás recebia achava que R$30,00

(trinta reais) se não se enganava por tonelada que dava em torno de R$ 450,00

(quatrocentos e cinquenta reais), uma carga de 15 toneladas  que era o direito na lei para

cada agricultor, proprietário, o meeiro não estava enquadrado nessa lei que passou para

R$60,00 (sessenta reais) que iria dar R$900,00 (novecentos reais)  em 15.000 mil  kg

(quinze mil quilos) de calcário e o mesmo valor também na cama de aviário ou adubo

orgânico, esses aumentaram de quantidade  que passou de cinco para  sete toneladas

podendo ser algo irrisório para eles, pode, mas já se teve a evolução em valor e

quantidade e era para isso que ia até a Câmara, para que as pessoas saibam disso, além

de trabalhar pela população e era isso que estava tentando fazer juntamente com os

colegas vereadores. Agradeceu e encerrou sua manifestação.  IX –Encerramento: Não

havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária

ocorreria no dia 09 de junho de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos

vereadores prestes na referida sessão.


